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Protokół Nr XXIV/2026 

z sesji Rady Gminy Mszana w dniu 27 kwietnia 2026 r. 

 

Miejsce posiedzenia: Sala posiedzeń Urzędu Gminy Mszana 

Obrady rozpoczęto 27.04.2026 r. o godzinie 14:30, a zakończono o godzinie 17:40 tego 

samego dnia. W posiedzeniu wzięło udział 15 na 15 członków. 

Obecni: 

1. Paulina Antończyk 

2. Sebastian Berger 

3. Roman Bura 

4. Marta Cieślik 

5. Piotr Gonsior 

6. Marek Kotula 

7. Barbara Kruczek 

8. Piotr Kuczera 

9. Marek Liśnikowski 

10. Łucjan Marek 

11. Ilona Mura 

12. Krzysztof Rduch 

13. Wioleta Szotek 

14. Ewa Wawrzyczny 

15. Alojzy Wita 

 

Pkt. 1 i 2. Otwarcie sesji 

Sesję otworzył i poprowadził Przewodniczący Rady Pan Marek Liśnikowski. Na podstawie 

listy obecności radnych stwierdził, że sesja jest prawomocna. 

Poinformował, że obrady są nagrywane i bezpośrednio transmitowane online. Powitał 

zaproszonych gości, Wójta Gminy Pana Mirosława Szymanka, Z-cę Wójta Pana Błażeja 

Tatarczyka, Skarbnik Małgorzatę Gąsior, Sekretarz Joannę Szymańską, pracowników Urzędu 

Gminy, Radnych, Sołtysów i Mieszkańców. Listy obecności stanowią załączniki nr 1 i 2 do 

protokołu. 

Sesja była transmitowana na żywo oraz jest dostępna pod linkiem: 

https://esesja.tv/transmisja/83232/sesja-rady-w-dniu-poniedzialek-27-kwietnia-2026.htm 

 

Pkt. 3. Przedstawienie porządku obrad 

Nie było wniosków o zmianę proponowanego porządku obrad. 

Prowadzący obrady odczytał porządek obrad: 
1. Otwarcie posiedzenia. 
2. Sprawdzenie listy obecności i stwierdzenie prawomocności obrad. 
3. Przedstawienie porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z sesji Rady Gminy w dniu 23 marca 2026 r. 
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5. Bezpieczeństwo na terenie Gminy. 
6. Sprawozdania z prac komisji. 
7. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym. 
8. Rozpatrzenie projektów uchwał: 

− a/ projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Mszana na 2026 rok 

− b/ projekt uchwały w sprawie odwołania ze składu członka Komisji Rewizyjnej 

− c/ projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie powołania Komisji 
Rewizyjnej 

− d/ projekt uchwały w sprawie wprowadzenia Regulaminu parkingu dla 
pojazdów specjalnych kempingowych, pojazdów mechanicznych z przyczepą 
kempingową lub pojazdów z namiotem dachowym na terenie Miejsca Postoju 
Pojazdów Turystycznych (MPPT) w Mszanie przy ul. Ks. Tuskera 1. 

9. Rozpatrzenie wniosku do Rady Gminy. 
10.  Wolne wnioski i zapytania. 
11.  Zakończenie obrad. 

 

Pkt. 4. Przyjęcie protokołu z sesji Rady Gminy w dn. 23 marca 2026 r. 

Do protokołu nie było uwag. 

Prowadzący obrady zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu. 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie protokołu z sesji Rady Gminy w dniu 23 marca 2026 r. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (12): Paulina Antończyk, Roman Bura, Marta Cieślik, Marek Kotula, Barbara Kruczek, Piotr 

Kuczera, Marek Liśnikowski, Ilona Mura, Krzysztof Rduch, Wioleta Szotek, Ewa Wawrzyczny, 

Alojzy Wita 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2): Piotr Gonsior, Łucjan Marek 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1): Sebastian Berger 

Protokół został przyjęty. 

Pkt. 5. Bezpieczeństwo na terenie Gminy 

W tym punkcie udział w posiedzeniu wzięli goście:  

**Młodszy Insp. mgr Grzegorz Koprowski/ - Komendant Powiatowy Policji  

w Wodzisławiu Śląskim – informacja policji nt. bezpieczeństwa stanowi załącznik nr 3 do 

protokołu. 

Głos zabierali: 

Radny Alojzy Wita: 21 niebieskich kart wydanych. Był to wzrost od zeszłego roku. 

Komendant potwierdził: Tak. Zostało sporządzonych 21 niebieskich kart w trakcie interwencji 

domowych. Zostają przekazane do zespołu interdyscyplinarnego. Jest to wzrost, ale myślę, że 

nie aż taki duży wzrost. Jest to normalna tendencja. 

Radny Alojzy Wita zadał pytanie, kto częściej jest sprawcą przemocy domowej? 
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Komendant odpowiedział: Procentowo - częściej mężczyźni, ale również kobiety są 

sprawcami przemocy domowej. Również wobec kobiet stosuje się nakaz opuszczenia 

mieszkania. 

Radny Alojzy Wita: Kto wydaje decyzję o opuszczenie domu, czy idzie to przez sąd? 

Komendant Policji odpowiedział: Jest to nasze tak zwane narzędzie cywilne, na podstawie 

kodeksu postępowania cywilnego. Policjanci wydają nakaz w terminie 14-dniowym 

opuszczenia mieszkania przez sprawcę przemocy domowej lub zakaz zbliżania się do miejsca 

zatrudnienia, miejsca pobytu, w zależności od tego, jaka jest sytuacja. 

Radny Alojzy Wita poruszył temat częstych kolizji w Połomi na ulicy Wolności: Akurat tam 

mieszkam też, ale kilometr od tego niebezpiecznego miejsca. Podejrzewam, że to jest 

skrzyżowanie drogi wojewódzkiej ul. Wolności z powiatową ulicą Podgórną. Tam tych kolizji 

na ulicy Wolności było 15. I to głównie o ten punkt chodzi, tak? 

Komendant Policji odpowiedział: Kolizje były na całej ul. Wolności. Nie powiem teraz, w 

których miejscach, bo Wolności jest dużą ulicą. Często pojawiają się tam policjanci ruchu 

drogowego. 

Radny Alojzy Wita: Ze względu na brak chodnika na ulicy Podgórnej, co już tu mówiłem nieraz 

wicewójtowi, wicewójt odpowiadał, że jak nie ma chodnika, to nie można pasów zrobić. W 

związku z brakiem pasów proszę, żeby mieć na uwadze, żeby może nie karać ludzi [gdy 

przechodzą przez ulicę]. Żeby to mieć na uwadze, że tam nie da się tego przejścia na razie 

zrobić. 

Komendant odpowiedział: Myślę, że policjanci mają to na uwadze. 

Radny Piotr Gonsior zadał pytanie: Panie komendancie, czy uważa Pan, że gmina Mszana jest 

gminą bardzo bezpieczną? Jakby Pan to ocenił? 

Komendant odpowiedział: Tak. Zdecydowanie tak. Biorąc pod uwagę dane statystyczne, 

również z innych, pobliskich miejscowości. Jeżeli mówimy o pięciu kategoriach przestępstw, 

które są najbardziej uciążliwe, to ich niska liczba mówi sama za siebie. Interwencje są rzeczą 

normalną, policjanci od tego są i realizują interwencje. Są to zgłoszenia różnego typu. Ale tak, 

należy stwierdzić [że gmina jest bezpieczna]. 

Więcej pytań nie było. 

 

**Brygadier Bartosz Deberny – Z-ca Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej  

w Wodzisławiu Śląskim – informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Komendant poinformował ponadto o ważnym w ostatnich latach temacie ochrony ludności i 

obrony cywilnej: Pod koniec roku 2024 roku została opublikowana ustawa o ochronie 

ludności i obronie cywilnej, która narzuca pewne zadania jednostkom ochrony 

przeciwpożarowej. Odpowiedzialnym za organizację ochrony ludności na terenie gminy jest 

wójt, ale może on zlecać realizację tych zadań podmiotom ochrony ludności. Takimi 

podmiotami są również Państwowa Straż Pożarna i Ochotnicze Straże Pożarne. Generalnie 

cały system ochrony ludności jest budowany w oparciu o istniejące struktury ratownicze, 

przede wszystkim o jednostki ochrony przeciwpożarowej i my staramy się do tego 

przygotować. Zostały opracowane pewne moduły zadaniowe, jak zorganizować tą ochronę 
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ludności na terenie powiatu. Pewne rzeczy trzeba będzie zorganizować. Zostało wytypowane 

takich 9 profili, w których jednostki OSP mogłyby się rozwijać, doposażać się, doszkalać i 

kompletować ludzi, żeby takie zadania móc realizować. Spotykaliśmy się z wszystkimi 

jednostkami OSP, z przedstawicielami urzędów miast i gmin, żeby takie profile do jednostek 

OSP przypisać. Początkowo tych profili było 9, ale one były dość pokrewne, bo na przykład 

przygotowywanie żywności, dowożenie wody, to są bardzo pokrewne, a to już były 2 osobne 

profile. Teraz ostatecznie zostały tylko profile: ewakuacyjny, logistyczny, medyczny i 

humanitarny. Jak przyjdą konkretne polecenia i wytyczne, to będziemy, możliwe, że się 

będziemy spotykali jeszcze raz, ale na bazie tego, co wypracowaliśmy wcześniej, będziemy te 

profile konkretne już przypisywali. Generalnie to jest taki temat, który na bieżąco się tworzy, 

jest to nowa rzecz. Do tej pory ten temat był traktowany troszeczkę po macoszemu. Teraz 

mamy taką sytuację geopolityczną, jaką mamy i jest taka potrzeba, żeby ten temat 

wyprostować. W jaki sposób my się przygotowujemy do realizacji tych zadań? W sobotę, 18 

kwietnia, zorganizowaliśmy ćwiczenia na terenie gminy Gorzyce w miejscowości Olza. 

Zadanie polegało na organizacji działań przeciwpowodziowych. Głównym założeniem podczas 

tych ćwiczeń było zapoznanie się ze sprzętem, który udało się kupić nam i jednostkom 

samorządowym, które były sfinansowane z programu ochrony ludności i obrony cywilnej. 

Komendant omówił działanie sprzętu oraz ćwiczenia z ewakuacji zagrożonej ludności: 

ćwiczyliśmy epizod, naszym zadaniem było odnaleźć osoby z zalanych terenów, następnie 

ewakuować je najpierw na łódkę, a później w bezpieczne miejsce. W celu odszukania osób 

zaginionych wykorzystywaliśmy najnowsze rozwiązania techniczne, które posiadamy, to 

znaczy drony. Mamy też mobilne stanowisko kierowania, wyposażone w komputery, ten wóz 

znajduje się w jednostce OSP Godów. Odszukiwanie ludzi polegało na obserwacji dronem, 

można też używać kamery termowizyjnej. Po zlokalizowaniu zaginionych następuje odczyt 

pozycji GPS-a i następnie przekazujemy tą pozycję do strażaków, którzy są na łódce i 

podpływają do tych osób. Można też wykorzystać sposób, że wyślemy SMS-em, jeśli mamy 

numer telefonu, współrzędne GPS. Wysyłamy SMS-a takiej osobie, ta osoba klika na link, 

który jest w SMS-ie i my tą osobę już na komputerze widzimy i możemy do niej dotrzeć. 

Kolejnym epizodem było przygotowanie miejsca tymczasowego zakwaterowania. Oczywiście 

każda gmina ma swoje procedury na taki wypadek. Dzisiaj takim miejscem tymczasowego 

zakwaterowania są szkoły, czy też sale gimnastyczne, jakieś duże pomieszczenia, w których 

można rozłożyć łóżka i zapewnić tam zakwaterowanie. Ale też Starostwo zakupiło namioty, 

wyposażone w łóżka, śpiwory, koce, mamy do tego agregaty prądotwórcze, oświetlenie, także 

przez kilka dni jesteśmy w stanie zapewnić tym osobom zakwaterowanie. Tu nie o to chodzi, 

żeby te osoby przez kilka miesięcy w tych warunkach mieszkały, ale chodzi o te 2-3 dni 

największego kryzysu. Również wśród tych modułów zadaniowych jest przygotowywanie i 

dowożenie żywności ludności. To ćwiczenie też się udało i jesteśmy gotowi do realizacji tego 

typu zadań. Program Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej w dalszym ciągu funkcjonuje. Na 

razie był rozpisany na lata 2025-2026. Są plany, że ten program dalej będzie funkcjonował, 

będzie rozpisany na dalsze lata. Są duże pieniądze na to wszystko przeznaczane. Dość sporo 

rzeczy zakupiliśmy z tego programu. Starostwo, jednostki samorządowe też dużo rzeczy 
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kupowały. W tym roku jest nacisk bardziej na budowanie budowli ochronnych, miejsc ukrycia 

i magazynów. Nam w 2025 roku udało się przygotować projekt, mamy opracowany projekt 

powiatowego magazynu zarządzania kryzysowego na terenie naszej komendy. 

Wnioskowaliśmy o pieniądze na realizację tej inwestycji. Mamy potwierdzenie, uzgodnienie z 

wojewodą, także w tym roku będziemy to realizować. Mamy również uzgodnienie na budowę 

dwóch magazynów w JRG Rydułtowy. Będzie tam również remontowany plac manewrowy. 

 

Pytania zadawali: 

Radny Alojzy Wita: Czy dostaliście jakieś wytyczne, jeśli chodzi na przykład o ataki 

terrorystyczne, czy nie daj Boże w razie konfliktu wojennego? Jeżeli jest to utajnione, wtedy 

nie oczekuję odpowiedzi od Pana. Myślę, że głównie tu chodzi o zabezpieczenie. Jakie byłoby 

zabezpieczenie ludności w razie ataku jądrowego lub chemicznego? Trzeba sobie zdać 

sprawę, że jeżeli chodzi o schrony dla ludności, praktycznie nie mamy nich wcale. Chodzi o 

naszą gminę i o Polskę. To są zaniedbania. Wiadomo, że Szwajcarii nie dogodzimy nigdy ze 

schronami, ale jeżeli chodzi o takie rzeczy, to są jakieś też przygotowania. Nie daj Boże, oby 

do tego nie doszło, ale są różne sytuacje na świecie, zawsze trzeba być przygotowanym. 

Bryg. Deberny odpowiedział: Jak sam Pan zauważył, ten temat był traktowany po 

macoszemu. Wszyscy jesteśmy z pokolenia wychowanego w pokoju i nie pamiętamy, jak 

kiedyś było, tylko z opowieści, ale z własnych doświadczeń nie znamy tego wszystkiego. No i 

wiadomo, jak były jakieś tam schrony czy miejsca ukryć w różnych miejscach, no to [było 

myślenie] czemu te pomieszczenia się marnują, a może byśmy tam zrobili jakąś suszarnię, 

skład rowerów, czy coś takiego. I te pomieszczenia były coraz bardziej zaniedbywane. Teraz 

zmieniła się sytuacja geopolityczna, nagle się okazało, że nie jesteśmy tacy bezpieczni, jak 

nam się wydawało, a tych pomieszczeń nam brakuje. Tak jak powiedziałem, w tym roku jest 

nacisk na budowę takich obiektów i poszczególne samorządy starają się wyznaczyć takie 

obiekty, robią ekspertyzy, na ile takie obiekty nadają się do użytku na ten cel. Później będą 

pozyskiwane pieniądze, żeby dostosować te obiekty na miejsca ochrony. Jeżeli chodzi o 

sytuację, która ma teraz miejsce, to Państwa Straż Pożarna administruje aplikację "Gdzie się 

ukryć". Wprowadzamy tam obiekty, sprawdzamy, jeździliśmy po obiektach, które nadają się 

na takie miejsca i wprowadzamy je do takiej aplikacji, żeby ludzie mogli sprawdzić, gdzie w 

danym momencie mogą się schować. Jednak ochrona ludności to nie tylko zagrożenia 

militarne, ale też różne sytuacje kryzysowe, nawałnice, intensywne opady deszczu czy silny 

wiatr i przed nimi też się trzeba jakoś schować. Oczywiście te punkty schronień nie 

zabezpieczą nas przed wszystkimi zagrożeniami, ale przed takimi podstawowymi. No i weźmy 

pod uwagę to, że jeśli nie mamy się gdzie schować, to i tak takie schowanie jest lepsze niż 

żadne. Potrzeba czasu, żeby to wszystko dostosować. Przez wiele lat niewiele było robione, 

teraz to trzeba wszystko nadgonić. 

Radny Alojzy Wita: przypomniał, że poruszał już temat schronów na spotkaniu z wojewodą 

Wieczorkiem, gdy był on w Mszanie: Może nas tam słyszą ci ukochani posłowie z góry, żeby 

coś zaproponować, żeby prawo budowlane przewidziało, żeby system w państwie nasz 

dopłacił, gminne samorządy nie stać na to, żebyśmy budowali indywidualnie komuś schrony. 
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Ale żeby taki schron do 10 metrów kwadratowych nie był obciążony jakimiś podatkami, to 

można bardzo legislacyjnie wszystko obrobić. No, ale my mamy tam posłów, żeby w tym 

kierunku coś zdziałali. To jest sprawa na pewno bardzo ważna na długie lata. Mówię to nie 

dlatego, żeby się pokazać, ani straszyć kogoś, tylko dlatego, że jak jesteśmy tu na wizji, żeby 

nasi posłowie w końcu zaczęli tam też myśleć, z każdej opcji zresztą.  

Bryg. Deberny wskazał: No tak, to nie są nasze kompetencje, żebyśmy budowali schrony. Cała 

ochrona ludności, obrona cywilna, to jest nowe zadanie, które nam zostało powierzone. My, 

jeżeli chodzi o te budowle ochronne, bardziej jesteśmy w tą stronę, żeby dopilnować, żeby 

było dobrze zrobione. Zobaczymy, jak będzie. Mam nadzieję, że idzie to w dobrą stronę, bo 

coraz większe pieniądze są na ten cel przeznaczane. Mam nadzieję, że w krótkim czasie uda 

nas się zabezpieczyć dość dobrze. Na razie to nie wygląda najlepiej, ale na terenie Gminy 

Mszana są dość fajne obiekty, z tego co pamiętam, w szkole chyba w Połomi. 

Więcej pytań nie było. 

 

**Pan Tomasz Dembek – Komendant Gminny OSP w Mszanie – informacja stanowi załącznik 

nr 5 do protokołu. 

Głos zabierali: 

Radny Alojzy Wita: Chcę tu bardzo podziękować jako strażak wspierający i jako radny, za 

wielką determinację strażaków z całej gminy. Nie tylko z Połomi. Ale jak tu Pan przedstawiciel 

OSP przeczytał, Młodzieżowa Drużyna Pożarnicza dziewcząt i chłopców to naprawdę wielka 

nasza przyszłość. Trzeba też powiedzieć, że Urząd Gminy, Radni, doskonale rozumieją te 

sprawy związane z dotacjami do tych trzech jednostek. I myślę, że będziemy dalej wspierać. 

Będziemy dalej wspierać razem z Wójtem te działania, które przyniosą nam nie tylko chlubę, 

ale i pożytek. Dziękuję bardzo. 

Nie było pytań do sprawozdania. 

 

**Pani Kamila Szybowska – z-ca pełnomocnika ds. zarządzania kryzysowego w Urzędzie 

Gminy Mszana – informacja stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

Nie było pytań i uwag. 

 

Na zakończenie głos zabrał Wójt Mirosław Szymanek: Panie Przewodniczący, Państwo Radni, 

Panowie Komendanci, Szanowni Państwo, pozwólcie, że ja odniosę się do całości tego 

tematu, związanego z bezpieczeństwem na terenie naszej gminy. Na początku chciałbym 

podziękować naszym gościom za obecność, za to, że Panowie Komendanci znaleźliście czas, 

żeby dzisiaj być tutaj z nami i żeby w sposób bardzo konkretny i rzeczowy przedstawić 

statystyki zdarzeń, które miały miejsce na terenie naszej gminy w roku 2025. Jak Państwo 

Radni zauważyliście, ta tematyka jest bardzo szeroka i gdybyśmy wgłębiali się w poszczególne 

tematy, moglibyśmy tutaj prowadzić dyskusję bardzo długo. Ale to też świadczy o tym, że 

jesteśmy wszyscy, czyli wszystkie służby i zarządzanie kryzysowe, przygotowani do wszelkich 

ewentualności, które by mogły nastąpić. Uważam, że mamy odpowiednich, 

wykwalifikowanych ludzi. Dlatego chciałbym serdecznie podziękować Panu Komendantowi 
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Policji, za to, że dzięki działaniom Policji na terenie naszej gminy czujemy się bezpiecznie. To 

jest bardzo ważne, ponieważ sam również zgłaszałem często jakieś interwencje, jakieś 

zagrożenia, które mieszkańcy nam zgłaszali. I Państwo jako Policja staraliście się zaraz 

zadziałać. Dlatego chciałbym Panu osobiście podziękować, także wszystkim policjantom, a w 

szczególności też naszemu dzielnicowemu, Panu Wojciechowi Stencel, który również ciągle 

ma kontakt z naszym samorządem. I wiem, że pracownicy poszczególnych referatów, 

kierownicy mają z nim ciągły kontakt. I w momencie, kiedy potrzebujemy pomocy, Pan 

dzielnicowy zawsze jest, zawsze stara się rozwiązywać tematy na bieżąco. Również chciałem 

podziękować Panu Komendantowi Państwowej Straży Pożarnej. Dziękuję Panu, Panie 

Zastępco, ale dziękuję również Panu Komendantowi, Jackowi Filasowi, za te wszystkie 

działania, związane zarówno z prewencją, jak i z ratowaniem mienia i życia naszych 

mieszkańców. Myślę, że koordynacja Państwa, jako Państwowej Straży Pożarnej nad naszymi 

jednostkami, a także te wszystkie działania zmierzające do szkolenia naszych strażaków 

sprawiają to, że nasi strażacy ochotnicy, którzy społecznie wykonują tą funkcję, mają 

wyszkolenie prawie jak  zawodowi strażacy. Mamy odpowiednie wyposażenie i odpowiednich 

ludzi, którzy pełnią tą służbę, ale gdyby nie koordynacja Państwowej Straży Pożarnej i to, że 

nasze jednostki są w Krajowym Systemie Ratownictwa Gaśniczego, to na pewno nie byłoby 

takiego poziomu wyszkolenia i takich zasobów związanych z niesieniem pomocy naszym 

mieszkańcom. Bardzo chciałbym podziękować z tego miejsca wszystkim strażakom z 

Państwowej Straży Pożarnej, podziękowania kieruję także na ręce Pana Komendanta 

Gminnego, dziękuję za zaangażowanie całemu Zarządowi Gminnemu, za to, że funkcjonują w 

tym systemie, że są i na każde prośby mieszkańców czy alarmowanie przez Państwową Straż 

Pożarną zawsze są gotowi do niesienia pomocy, ratowania mienia i służą również pomocą w 

różnych innych wydarzeniach, nie tylko związanych z bezpieczeństwem przeciwpożarowym, 

ale także związanym z życiem społecznym. Chciałbym z tego miejsca serdecznie podziękować. 

Jak tutaj Panowie już w swoich statystykach przedstawialiście, jest to ponad 70 wyszkolonych 

strażaków, ochotników jest o wiele więcej, bo są też strażacy, którzy wspierają, może na dzień 

dzisiejszy nie mają odpowiednich uprawnień, ale realizują się w jakiejś innej formie. Dziękuję 

także Pani Kamili. Zespół Zarządzania Kryzysowego, który działa na naszym terenie, realizuje 

wszystkie podstawowe cele nałożone przez ustawodawców. Analizujemy ciągle sytuację, 

jeżeli się pojawia jakieś zagrożenie, współpracujemy z Powiatowym Centrum Zarządzania 

Kryzysowego, współpracujemy również z wszystkimi służbami, czy z Policją, czy z Powiatową 

Strażą Pożarną, czy z naszymi strażakami w momencie jakiegoś zagrożenia i staramy się jak 

najszybciej usunąć to zagrożenie, bądź sprawić, aby ich skutek był jak najmniejszy. To też 

świadczy o kwalifikacji, kompetencji. W prezentacji pani Kamila skrótowo przedstawiła, co się 

dzieje na terenie naszej gminy i zakres działań, który jest obowiązkowy dla samorządu. Więc 

chciałbym serdecznie z tego miejsca również podziękować wszystkim członkom Zespołu 

Zarządzania Kryzysowego, którzy pełnią dyżury, którzy również uczestniczą w spotkaniach, to 

są kierownicy jednostek organizacyjnych, to są poszczególni pracownicy, to jest naprawdę 

duży sztab ludzi, którzy są gotowi nieść pomoc, działać w razie jakiegokolwiek zdarzenia na 

terenie naszej gminy. Na koniec chciałbym podziękować naszym mieszkańcom, bo dużo też 
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zależy od samych mieszkańców, bo jeżeli mamy mieszkańców, którzy mają odpowiedni styl 

życia związany z odpowiedzialnością, z uczciwością, z poczuciem bezpieczeństwa, często 

pomocy bliskim czy sąsiadom, przekłada się to również na statystyki, przestępczość jest 

mniejsza, wszyscy czujemy się bezpieczni, bo wszyscy o to bezpieczeństwo dbamy. Dlatego 

bardzo wszystkim Państwu dziękuję. Dziękuję również Państwu Radnym, bo bez Państwa 

pomocy i bez Państwa wsparcia, jeżeli chodzi o przekazywanie środków finansowych na różne 

działania, cele związane z poprawą bezpieczeństwa, na pewno te statystyki byłyby o wiele 

gorsze. 

Przewodniczący Rady Marek Liśnikowski: Ja również z tego miejsca bardzo serdecznie 

dziękuję naszym gościom za przybycie, za obszerne wiadomości.  

[Przerwa w obradach w godz. 16.08 - 16.18] 

 

Pkt. 6. Sprawozdania z prac komisji 

Przewodniczący Rady poinformował, że od poprzedniej sesji odbyły się 4 posiedzenia Komisji. 

30 marca odbyło się posiedzenie Komisji Skarg Wniosków i Petycji, w sprawie wniosku do 

Rady Gminy, który będzie omawiany w punkcie 9 porządku obrad. 

Sprawozdania z prac komisji w okresie międzysesyjnym złożyli: 

− Pan Sebastian Berger, Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, z posiedzenia w dniu 14 

kwietnia. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

− Pan Piotr Gonsior, Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury, z posiedzenia w dniu 

20 kwietnia. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

− Pani Ilona Mura, Przewodnicząca  Komisji Spraw Społecznych, z posiedzenia w dniu 22 

kwietnia. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

Nie było pytań do sprawozdań. Prowadzący zamknął ten punkt obrad. 

 

Pkt. 7. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym 

Sprawozdanie Wójta z podjętych zarządzeń stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

Sprawozdanie ze spotkań odbytych w okresie od 24.03.2026 r. do 27.04.2026 r. stanowi 

załącznik nr 11 do protokołu. 

Pytania zadawali: 

Radny Alojzy Wita – o spotkanie z panią Joanną Stanisz z Fundacji Śląsk 2035. 

Wójt odpowiedział: Pani Dyrektor zarządzająca fundacją zwróciła się do nas, czy gmina nie 

wzięłaby udziału w akcji "Koperta Życia". Taką akcję myśmy już przeprowadzili, była wtedy 

promowana przez Urząd Marszałkowski. A fundacja chciałaby, żebyśmy się włączyli do tej 

"Koperty Życia" i współpracowali z nimi, nie tylko w zakresie samego wydarzenia, ale także 

promując zdrowy styl życia i ochronę ludności. 

Radny Alojzy Wita: Może się to przydać. 

Wójt: Spotkaliśmy się również z Panią Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej, bo tak jak 

Państwu powiedziałem, my już realizujemy "Kopertę życia", przynajmniej realizowaliśmy 

kiedyś. Teraz jeszcze są osoby, które w jakimś tam stopniu też się w to włączają. No więc 
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musimy przeanalizować, czy będziemy z nimi współpracować, czy we własnym zakresie 

będziemy kontynuować te działania. Na razie nie padły żadne deklaracje.  

Radny Alojzy Wita – o spotkanie z Panem Tomaszem Pieczką, wójtem Świerklan: Było dość 

głośno na temat kanalizacji. Ostatnio każdy z Radnych tutaj próbował coś doradzić, robiliśmy 

próby jak rozwiązać sprawę kanalizacji na ulicy Granice w Połomi, której druga strona należy 

do Świerklan.  

Wójt odpowiedział: Na to spotkanie jechałem w takim właśnie przeświadczeniu, że 

porozmawiamy na te tematy związane z kanalizacją, ale było to przy okazji urodzin, które Pan 

Wójt obchodził. Podczas tego spotkania akurat nie było sposobności porozmawiania na 

tematy związane z kanalizacją, ponieważ byli jeszcze inni goście. No więc umówię się z nim i 

pojedziemy i będziemy na te tematy dyskutować. 

Radny Alojzy Wita: No to dobrze, że Pan jedzie na te urodziny, bo właśnie takie rozmowy, 

może nie towarzyskie, na niwie wójtów i tak dalej, takie mają być rozmowy, wtedy się coś 

osiąga przez tak zwaną dyplomację. Ja to popieram. 

Radny zadał pytanie o temat spotkania z Państwem, które prowadzi kolarski klub sportowy: 

Jak tam sytuacja wygląda? Czy oni mają już to lokum? 

Wójt: Jeszcze tylko dopowiem, proszę Państwa, że jednym z działań wójta jest 

reprezentowanie samorządu na zewnątrz. Nasze życie składa się z wielu różnych uroczystości, 

z różnych wydarzeń. I uważam, że jeżeli dzisiaj chcemy współpracować z sobą, to także są 

takie chwile, jak na przykład jakieś urodziny, czy jakieś inne uroczystości, gdzie trzeba być, 

składać sobie życzenia i trzeba budować jakieś wzajemne relacje związane także z przyjaźnią. 

Jest to jakby naturalna rzecz. Wszyscy tak praktykują, wszyscy tak stosują. I myślę, że to nie 

jest tutaj nic złego, a wręcz przeciwnie, świadczy to o tym, że jesteśmy otwarci na sąsiadów. 

Staramy się również z nimi współpracować. Staramy się również ich zrozumieć, poznać bliżej. 

A temu służą również takie wydarzenia, można by powiedzieć prywatne, ale to też w jakimś 

stopniu jest bardzo znaczące i ważne. 

Jeżeli chodzi o Pana pytanie, to chcę Państwu powiedzieć, że nasz klub kolarski odnosi bardzo 

dużo sukcesów związanych ze szkoleniem młodzieży i dzieci. Mamy bardzo dużo 

wychowanków. Państwo jako Rada też przyznawaliście Nagrody Gminy Mszana dla 

poszczególnych zawodników tego klubu. Klub boryka się z problemem lokum. Nie mają 

odpowiedniego miejsca, gdzie mogliby trenować. Szczególnie, kiedy aura jest niesprzyjająca, 

w okresie zimowym lub gdy warunki atmosferyczne nie pozwalają, żeby dzieci czy młodzież 

wyjeżdżała na drogi. Więc często szkolenia są prowadzone stacjonarnie. Szukaliśmy 

rozwiązania już od dawna. Państwo trenerzy i opiekunowie prosili nas o pomoc, żebyśmy 

znaleźli nowe lokum. Jest pomysł, by  wygospodarować im miejsce w szkole w Połomi. 

Dotychczas są ulokowani w budynku "starej szkoły". W związku z panującymi tam warunkami, 

wilgocią, sprzęt niszczeje, a pomieszczenia są małe. Więc w momencie, kiedy udało się 

wybudować już remizę strażacką wraz z Ośrodkiem Kultury w Gogołowej, mogliśmy przenieść 

wszystkie rzeczy, które tam [w Szkole Podstawowej w Połomi] czasowo magazynowaliśmy i 

teraz te pomieszczenia są wolne. Dlatego zaprosiłem przedstawicieli klubu, aby pokazać im te 

pomieszczenia i zapytać, czy to by im odpowiadało. Jak na razie wyrazili wolę, chęci. 
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Musielibyśmy tam dokonać małych remontów. Ale jest tam dużo pomieszczeń w piwnicach, 

są doświetlone, nawet mają własne sanitariaty. Więc po włożeniu oczywiście jakiegoś 

nakładu finansowego, myślimy, że niewielkiego, można byłoby przystosować te 

pomieszczenia dla klubu kolarskiego.  

Radny Alojzy Wita: No to ja się cieszę, bo naprawdę jak ostatni raz mi pokazywali parę 

tygodni temu te piwnice, to jest tam wilgoć straszna. Te rowery tam wisiały, niszczeje to. To 

jest bardzo drogi sprzęt, oni każdy grosz zbierają, żeby w ogóle kupić ten sprzęt. Szkoda, jakby 

się to miało niszczyć.  

Następnie Radny zadał pytanie o spotkanie w Radlinie na temat komunikacji autobusowej. 

Wójt odpowiedział: Starałem się Państwu sygnalizować, czy na komisjach, czy na sesjach, że 

takie rozmowy są prowadzone. Przypomnę w jakim zakresie one są prowadzone. Gminy 

Powiatu Wodzisławskiego zastanawiały się nad zmianą formy komunikacji na terenie 

powiatu. Jak Państwo doskonale wiecie, Starostwo Powiatowe organizuje dla gmin Godów, 

Gorzyce oraz Lubomia komunikację powiatową. Teraz także dla miasta Wodzisławia 

Śląskiego. Gminy, które były w strukturach MZK, jak gmina Pszów, Radlin, Rydułtowy, 

Marklowice, zastanawiały się, czy to by też nie była dla nich lepsza opcja. I po takich kilku, czy 

kilkunastu spotkaniach w różnym gremium, dyskusji, Powiat Wodzisławski przedstawił 

propozycję, jakby on to widział, jeżeli chodzi o komunikację na terenie powiatu. My również 

jako gmina Mszana byliśmy brani pod uwagę w tych propozycjach. Teraz w poszczególnych 

gminach będą podejmowane decyzje. Jeżeli chodzi o propozycje dla nas, to my jesteśmy 

troszkę w innej sytuacji niż takie gminy, jak Rydułtowy, Pszów, ponieważ one są oddalone od 

nas i mają inne problemy komunikacyjne niż my. Naszym czołowym zadaniem na dzień 

dzisiejszy jest dowieźć mieszkańców do dwóch ościennych miast, a mianowicie do Jastrzębia-

Zdrój oraz Wodzisławia Śląskiego. To jest jakby nasze kluczowe zadanie. I co by nie mówić o 

tej komunikacji [w ramach MZK], bo Państwo też już dyskutowaliście, też się zastanawialiśmy, 

ona dzisiaj spełnia jakieś minimum. W Połomi jest troszkę gorsza ta komunikacja i w 

Gogołowej niż w Mszanie, ale spełnia minimum, czyli dowozimy dzieci do szkół, dowozimy 

tam, gdzie potrzeba. Ostatnio też były prowadzone korekty, gdzie dołożyliśmy kursy, jeżeli 

chodzi o sołectwo Połomia i Gogołowa, zmniejszając kursy na terenie Mszany. No więc 

staramy się na bieżąco korelować i w jakimś stopniu spełniać te oczekiwania. A Powiat 

Wodzisławski przedstawił nam ofertę nie biorąc pod uwagę miasta Jastrzębie. Czyli te 

autobusy, które również się pojawiły na naszym terenie i Państwo o nich też już mieliście 

informację w grudniu na sesji, nie dawały połączenia z Jastrzębiem. Te autobusy kończyły 

tutaj bieg, czy w Moszczenicy, czy w Połomi, bądź w Gogołowej. Powiat przedstawił ofertę 

finansową, prognozy, ile byśmy płacili już w przyszłym roku. Były one takie same jak w MZK. 

Czyli reasumując, nie mamy połączenia do Jastrzębia, a musielibyśmy zapłacić tyle samo, plus 

jeszcze te połączenia do Jastrzębia. Rozmawiałem z przedstawicielami miasta Jastrzębie w 

temacie, czy my wtedy możemy liczyć na finansowanie tych kilometrów po terenie miasta 

Jastrzębie. Otrzymałem informację negatywną, to znaczy, że musielibyśmy sobie sami 

zapłacić za te kilometry, aby dowieźć naszych mieszkańców do Jastrzębia. Patrząc na te oferty 

uznałem, że dla nas korzystne jest jednak pozostanie w MZK. Nie wprowadzamy rewolucji 
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związanych z komunikacją. A tym bardziej, że według mnie Międzygminny Związek 

Komunikacyjny będzie się rozwijał, ponieważ do MZK chce jeszcze wstąpić powiat pszczyński i 

gminy związane właśnie z tym rejonem, co może w przyszłości obniżyć koszty wozokilometra, 

ponieważ wtedy będzie to związek gminno-powiatowy. Więc jest jakaś tam dla nas szansa. 

Jako samorządowcy myślimy też, że miasto Wodzisław, które chyba tylko na rok przystąpiło 

do komunikacji Powiatu Wodzisławskiego, może się okazać, że w przyszłym roku zmieni 

decyzję i załóżmy będzie chciało wstąpić również do struktur Międzygminnego Związku 

Komunikacyjnego. Tak to mniej więcej wygląda. Uważam, że oferta przedstawiana przez 

Powiat Wodzisławski dla naszej gminy nie jest atrakcyjna, a poszczególne samorządy też to 

zauważyły. Z takich nieformalnych opinii wychodzi na to, że prawdopodobnie wszystkie te 

gminy zostaną w Międzygminnym Związku Komunikacyjnym. Ale o tym będą decydować 

poszczególne samorządy. 

 

Dalej pytania zadawali: 

Radny Piotr Gonsior – o temat spotkania z Dyrektorami KWK Borynia-Zofiówka. 

Wójt odpowiedział: Spotkanie dotyczyło udzielonej koncesji. Panowie Dyrektorzy zwrócili się 

o koncesję do ministerstwa, my jako samorząd mieliśmy wydać opinię. Wydaliśmy w tym 

zakresie opinię pozytywną. 

Radny Piotr Gonsior – o temat spotkania z Wojewodą Śląskim, Panem Markiem Wójcikiem. 

Wójt odpowiedział: Do Wojewody udałem się między innymi w celu rozmowy na temat 

pozyskania środków na magazyn związany z ochroną ludnością. To co tutaj dzisiaj pani Kamila 

przedstawiała. Ponieważ to zespół, który powołuje wojewoda, będzie typował, czy już 

wytypował poszczególne gminy do akceptacji ministerstwa na przekazanie środków i 

dofinansowanie tego typu zadania. Tu tylko Państwu chcę powiedzieć, że na ten moment, 

kiedy byłem u Pana Wojewody, to nie wiedziałem i Pan Wojewoda też jeszcze nie wiedział, 

czy jesteśmy tam brani pod uwagę jako samorząd, czy nie. Jedynie przedstawił mi, jaki jest 

klucz przyznawania tych środków. Zwrócił uwagę, że zespół, który będzie opiniował te wnioski 

do ministerstwa, bierze pod uwagę lokalizację. Czyli równomiernie na terenie całego 

województwa śląskiego chcą takie magazyny rozmieścić. Tak się nieszczęśliwie dla nas składa, 

że o taki magazyn w zeszłym roku ubiegała się Państwowa Straż Pożarna w Jastrzębiu Zdroju i 

taki magazyn aktualnie już ukończyli. Dzisiaj słyszeliście, że Pan Komendant Powiatowej 

Straży Pożarnej również ma gwarancję wybudowania takiego magazynu na sprzęt, 

związanego z ochroną cywilną, ochroną ludności. Z tego co się orientuję, gmina Godów 

również o taki magazyn wnioskuje. Więc patrząc na lokalizację, mamy niewielkie szanse, aby 

takie pieniądze otrzymać. Z drugiej strony Pan Wojewoda zwrócił uwagę, że możliwe, iż 

niektóre samorządy, gdy dowiedzą się, że otrzymały środki, będą rezygnować, ponieważ 

mogą zmienić się zasady dofinansowania. Dotychczas mówiono, że będzie 100% 

dofinansowania, czyli samorządy nie  będą musiały wykładać z własnego budżetu na to 

zadanie. A okazuje się, że są teraz zmienione zasady, że gmina będzie musiała mieć wkład 

własny w wysokości 20%. Więc może niektóre samorządy, które nie mają tego 

zabezpieczenia, zrezygnują, to wtedy inne samorządy będą miały możliwość pozyskania tych 
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środków. Będzie to też zależne oczywiście od szybkości realizacji zadania. Jeżeli byśmy takie 

pieniądze otrzymali, zadanie musiałoby być zrealizowane do końca tego roku. To też wiąże się 

z odpowiednią technologią, z odpowiednimi pozwoleniami. Na dzień dzisiejszy mamy 

wstępne wyliczenia, chcielibyśmy to wykonać z gotowych elementów. Według naszych 

pracowników jesteśmy w stanie, gdybyśmy takie pieniądze otrzymali w miarę szybko, 

jesteśmy w stanie do końca roku tą inwestycję przeprowadzić. 

Radny Alojzy Wita zapytał o kwotę potrzebną na magazyny i jaki byłby ewentualny wkład 

własny, te 20%, jeżeli mielibyśmy wyłożyć? 

Wójt odpowiedział: Nie pamiętam teraz, o jaką kwotę myśmy wnioskowali, ale wydaje mi się, 

że to kwota ponad 2 miliony. To miało być ok. 300 metrów kwadratowych przestrzeni 

magazynowej. 

Radny Alojzy Wita o sprawy komunikacyjne: czy inne gminy nas traktują, że mamy jakieś złe 

położenie geograficzne?  

Wójt odpowiedział: Wie Pan, to nie jest tak, że samorządowcy z Radlina, Pszowa czy 

Rydułtów w jakiś sposób nam źle życzą. Każdy dzisiaj rozpatruje jako samorządowiec 

elementy związane z dostępnością dla swoich mieszkańców, także z odpowiednią ceną, ile 

trzeba dopłacać do komunikacji, za jaką kwotę trzeba ją realizować. Samorządy Powiatu 

Wodzisławskiego starały się coś zmienić, ponieważ kończy się przetarg i MZK będzie musiało 

ogłosić nowy przetarg na ten rejon. Dlatego rozpoczęto te działania, ponieważ coś się kończy i 

w tym momencie można by było coś zmienić. A przepisy statutu są takie, że jeżeli gmina 

chciałaby wyjść ze struktur MZK, to musi podjąć uchwałę, wydaje mi się, do końca czerwca 

tego roku, na pół roku przed. Czyli tak naprawdę dany samorząd mógłby wyjść ze struktur 

komunikacji MZK dopiero od 1 stycznia 2027 i wtedy w ramach zadań własnych tworzyć jakąś 

komunikację. 

Radny Alojzy Wita: Wtedy my zostajemy z niczym. Jeżeli my byśmy wyszli, to mamy sytuację 

patową. 

Wójt Mirosław Szymanek: Dlatego proszę Państwa, po przeanalizowaniu tych wszystkich 

rozmów i danych, które mamy, uważam, że byłoby bardzo dobrze dla nas, żebyśmy w tych 

strukturach pozostali, ponieważ MZK będzie się rozwijał, a tym bardziej, że jest teraz taka 

tendencja, aby tworzyć o wiele szersze związki komunikacyjne. Te związki komunikacyjne 

będą odpowiednio też dofinansowane w jakimś tam zakresie do wozokilometrów, więc to 

jest też bardzo ważny dla nas element. My, jako mała gmina, na pewno nie umielibyśmy 

udźwignąć takiego ciężaru, żeby stworzyć komunikację dla naszych mieszkańców, która by ich 

zadowalała. Tak jak Państwu powiedziałem, ja mam tą świadomość, że ta komunikacja może 

nie jest superrozwinięta, ale ona spełnia podstawowe wymogi.  

Więcej pytań nie było. Prowadzący zamknął ten punkt obrad.  

 

Pkt. 8. Rozpatrzenie projektów uchwał 

Przystąpiono do kolejnego punktu porządku obrad – Rozpatrzenie projektów uchwał: 

a/ w sprawie zmiany budżetu Gminy Mszana na 2026 rok 
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Prowadzący obrady poinformował, że projekt Radni otrzymali w materiałach. Był on 

omawiany i został zaopiniowany na posiedzeniu Komisji Budżetu i Infrastruktury w dniu 20 

kwietnia 2026 r. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Nie było pytań i uwag. 

Prowadzący obrady odczytał treść uchwały i poddał ją pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

zmiany budżetu Gminy Mszana na 2026 rok 

Wyniki głosowania: 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (13): Paulina Antończyk, Sebastian Berger, Roman Bura, Marta Cieślik, Piotr Gonsior, 

Marek Kotula, Barbara Kruczek, Marek Liśnikowski, Ilona Mura, Krzysztof Rduch, Wioleta 

Szotek, Ewa Wawrzyczny, Alojzy Wita 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2): Piotr Kuczera, Łucjan Marek 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Uchwała Nr XXIV/143/2026 została podjęta. 

 

b/ w sprawie odwołania ze składu członka Komisji Rewizyjnej 

Prowadzący obrady poinformował, że projekt Radni otrzymali w materiałach. Został on 

pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Budżetu i Infrastruktury oraz Komisję Spraw 

Społecznych na ich kwietniowych posiedzeniach. Prowadzący poinformował, że odwołanie 

ma związek z oświadczeniem o rezygnacji Radnej Pauliny Antończyk ze składu Komisji 

Rewizyjnej, które zostało odczytane na poprzedniej sesji Rady Gminy.  

Nie było pytań i uwag. 

Prowadzący obrady odczytał treść uchwały i poddał ją pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

odwołania ze składu członka Komisji Rewizyjnej 

Wyniki głosowania: 

ZA: 11, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (11): Paulina Antończyk, Sebastian Berger, Roman Bura, Marta Cieślik, Marek Kotula, 

Marek Liśnikowski, Ilona Mura, Krzysztof Rduch, Wioleta Szotek, Ewa Wawrzyczny, Alojzy 

Wita 

PRZECIW (1): Piotr Gonsior 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3): Barbara Kruczek, Piotr Kuczera, Łucjan Marek 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Uchwała Nr XXIV/144/2026 została podjęta. 
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c/ projekt uchwały zmieniającej  uchwałę w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej 

Prowadzący obrady poinformował, że projekt Radni otrzymali w materiałach. Został on 

pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Budżetu i Infrastruktury oraz Komisję Spraw 

Społecznych na ich kwietniowych posiedzeniach.  

Prowadzący poinformował, że w związku z zapisami Statutu Gminy Mszana Rada Gminy musi 

uzupełnić skład Komisji o jednego członka. 

Zgłoszono kandydatury: 

Radnego Łucjana Marek – wyraził zgodę 

Radnego Alojzego Wita – nie wyraził zgody. 

Więcej kandydatur nie zgłoszono.  

Adwokat Przemysław Pluta wskazał, że należy przegłosować zamknięcie listy kandydatów.  

Prowadzący obrady zarządził głosowanie.  

Głosowano w sprawie: 

zamknięcia listy kandydatów na członka Komisji Rewizyjnej 

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (14): Paulina Antończyk, Sebastian Berger, Roman Bura, Marta Cieślik, Piotr Gonsior, 

Marek Kotula, Barbara Kruczek, Piotr Kuczera, Marek Liśnikowski, Łucjan Marek, Ilona Mura, 

Krzysztof Rduch, Wioleta Szotek, Ewa Wawrzyczny 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1): Alojzy Wita 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 

Następnie Prowadzący obrady odczytał treść uchwały i poddał ją pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

zmiany uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej 

Wyniki głosowania: 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (11): Paulina Antończyk, Sebastian Berger, Roman Bura, Marta Cieślik, Piotr Gonsior, 

Barbara Kruczek, Piotr Kuczera, Marek Liśnikowski, Ilona Mura, Krzysztof Rduch, Ewa 

Wawrzyczny 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (4): Marek Kotula, Łucjan Marek, Wioleta Szotek, Alojzy Wita 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Uchwała Nr XXIV/145/2026 została podjęta. 
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d/ w sprawie wprowadzenia Regulaminu parkingu dla pojazdów specjalnych kempingowych, 

pojazdów mechanicznych z przyczepą kempingową lub pojazdów z namiotem dachowym na 

terenie Miejsca Postoju Pojazdów Turystycznych (MPPT) w Mszanie przy ul. Ks. Tuskera 1 

Prowadzący obrady poinformował, że projekt Radni otrzymali w materiałach. Był on 

omawiany i został zaopiniowany na posiedzeniu Komisji Budżetu i Infrastruktury w dniu 20 

kwietnia 2026 r. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Projekt był również poddany konsultacjom społecznym z radami działalności pożytku 

publicznego lub organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 

ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. Nie 

wpłynęły opinie od uprawnionych podmiotów. Odpowiedzi na zapytania Radnego były 

udzielone na Komisji. 

Nie było pytań do projektu. 

Prowadzący obrady odczytał treść uchwały i poddał ją pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

wprowadzenia Regulaminu parkingu dla pojazdów specjalnych kempingowych, pojazdów 

mechanicznych z przyczepą kempingową lub pojazdów z namiotem dachowym na terenie 

Miejsca Postoju Pojazdów Turystycznych (MPPT) w Mszanie przy ul. Ks. Tuskera 1 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15): Paulina Antończyk, Sebastian Berger, Roman Bura, Marta Cieślik, Piotr Gonsior, 

Marek Kotula, Barbara Kruczek, Piotr Kuczera, Marek Liśnikowski, Łucjan Marek, Ilona Mura, 

Krzysztof Rduch, Wioleta Szotek, Ewa Wawrzyczny, Alojzy Wita 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Uchwała Nr XXIV/146/2026 została podjęta. 

Prowadzący obrady zamknął ten punkt i przeszedł do kolejnego. 

 

Pkt. 9. Rozpatrzenie wniosku do Rady Gminy 

Przewodniczący przeszedł do rozpatrzenia wniosku mieszkanki w sprawie rozszerzenia prawa 

do zabudowy na działce rolno-budowlanej. Poinformował, że wniosek ten wpłynął i został 

odczytany na sesji w dniu 23 marca. Wniosek był przedmiotem obrad Komisji Skarg, 

Wniosków i Petycji w dniu 30 marca 2026 r.  

Przewodnicząca Komisji, Pani Ewa Wawrzyczny, odczytała wniosek Komisji Skarg, Wniosków i 

Petycji z dnia 30 marca 2026 roku w sprawie uznania wniosku z dnia 19 marca 2026 roku w 

sprawie rozszerzenia prawa do zabudowy na działce rolno-budowlanej za bezzasadny na 

obecnym etapie procedowania planu ogólnego gminy Mszana.  

Wniosek Komisji stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 
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Prowadzący obrady poinformował, że na podstawie wniosku Komisji został przygotowany 

projekt uchwały w sprawie sposobu rozpatrzenia wniosku mieszkanki. Projekt Radni 

otrzymali w materiałach.  

Pytania zadawali: 

Radny Piotr Gonsior do Przewodniczącej Komisji: czy planista został poinformowany, iż taki 

wniosek jest rozpatrywany? I czy to planista odniósł się, że na tym etapie już nie może tego 

tam nanieść? Mówię o momencie, kiedy Komisja Skarg i Wniosków podejmowała decyzję. 

Czy planista był obecny? 

Przewodnicząca KSWiP Pani Ewa Wawrzyczny odpowiedziała: Tak. Był obecny. 

Radny Piotr Kuczera: W jakim okresie czasu będą przeprowadzane dodatkowe konsultacje 

społeczne? Bo według tego, co Pani przeczytała, to do 30 czerwca tego roku my jako Rada 

musimy podjąć uchwałę w sprawie planu ogólnego. A wspomniała Pani również, że w trakcie 

konsultacji społecznych będzie możliwość, żeby wniosek ponownie złożyć itd. Proszę mi 

powiedzieć, kiedy te konsultacje będą? 

Odpowiedzi udzielił Wójt: Panie Radny, te konsultacje na pewno się odbędą. Wszystko teraz 

zależy od tego, w jakim czasie projektant wszystko opracuje. Jak tylko pojawi się możliwość, 

to mieszkańcy będą informowani, że jest możliwość i te konsultacje będą. 

Radny Piotr Kuczera: Odnoszę się do tego, że wyraźnie tu przed chwilą Pani Przewodnicząca 

przeczytała, że do 30 czerwca my podejmujemy uchwałę odnośnie planu ogólnego. Mamy już 

koniec kwietnia, maj i do końca czerwca. Czy w tym czasie jeszcze będą konsultacje 

przeprowadzone? 

Wójt odpowiedział: W tym czasie muszą być konsultacje przeprowadzone. Na pewno przed 

podjęciem przez Państwa decyzji musi być cały proces przeprowadzony. 

Radny Piotr Kuczera: Mam rozumieć, że w tym czasie, jak ta Pani się pojawi i złoży ponownie 

wniosek, on będzie podlegał rozpatrzeniu? 

Wójt: Nie tylko ta Pani, ale wszyscy, którzy jeszcze będą chętni. Oczywiście będzie podlegał 

rozpatrzeniu i wtedy tutaj jak rozmawialiśmy z tą Panią, planista powiedział, że będzie 

rozstrzygnięty pozytywnie.  

Radny Piotr Kuczera: Oczywiście i innych mieszkańców, którzy tam jeszcze mają coś do 

przekwalifikowania. Dobra, to dziękuję bardzo.  

 

Więcej głosów nie było.  

Prowadzący obrady odczytał treść uchwały i poddał ją pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

sposobu rozpatrzenia wniosku 

Wyniki głosowania: 

ZA: 10, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (10): Paulina Antończyk, Roman Bura, Marta Cieślik, Marek Kotula, Marek Liśnikowski, 

Ilona Mura, Krzysztof Rduch, Wioleta Szotek, Ewa Wawrzyczny, Alojzy Wita 

PRZECIW (2): Sebastian Berger, Piotr Gonsior 
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WSTRZYMUJĘ SIĘ (3): Barbara Kruczek, Piotr Kuczera, Łucjan Marek 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Uchwała Nr XXIV/147/2026 została podjęta. 

Prowadzący obrady zamknął ten punkt i przeszedł do kolejnego. 

 

Pkt. 10. Wolne wnioski i zapytania 

Przewodniczący Rady poinformował o korespondencji: 

* Wpłynęło pismo mieszkanki Jastrzębia-Zdroju ws. rekonstrukcji ładu przestrzennego. 

Otrzymali je Państwo do wiadomości. Było omawiane na Komisji Budżetu i Infrastruktury. Jest 

to kompetencja Wójta, odpowiedź, z tego co mi wiadomo, została już do adresatki wysłana. 

** Wpłynęło pismo mieszkańców ul. Brzozowej. Również było omawiane na Komisji Budżetu i 

Infrastruktury. Komisja przyjęła wniosek w tej sprawie, odczytany w punkcie „Sprawozdania z 

prac Komisji”. 

*** Wpłynęło przed sesją pismo mieszkańców ulicy Centralnej numery 210, 212, 212a, 214, 

216, 216a do Przewodniczącego Rady Gminy Mszana i Radnych Gminy Mszana. Dotyczy 

naprawy zapadającego się przepustu drogowego. „My niżej podpisani mieszkańcy ulicy 

Centralnej mając na uwadze przede wszystkim bezpieczeństwo pieszych oraz kierowców 

zwracamy się z uprzejmą prośbą o podjęcie działań zmierzających do naprawy przepustu 

drogowego znajdującego się pod zjazdem z ulicy Centralnej w kierunku naszych posesji. 

Przedmiotowy zjazd połączony jest z drogą powiatową o czym świadczy ustawione w tym 

miejscu pachołki z oznaczeniem PZD. Może to wskazywać na współodpowiedzialność za 

obecny stan infrastruktury. W związku z powyższym zwracamy się za pośrednictwem Pana 

Wójta z prośbą o interwencję w Powiatowym Zarządzie Dróg w Wodzisławiu Śląskim z 

siedzibą w Syrynii oraz podjęcie działań mających na celu naprawę wskazanego przepustu. 

Jednocześnie prosimy o pilne usunięcie problemu, gdyż przepust stanowi jedyny dojazd do 

posesji przy ulicy Centralnej w Połomi. Obecny stan techniczny tej budowli stwarza realne 

zagrożenie dla użytkowników drogi, a jego kondycja ulega systematycznemu pogorszeniu. W 

załączeniu przekazujemy dokumentację fotograficzną obrazującą aktualny stan przepustu. 

Liczymy na zrozumienie oraz szybką reakcję z Państwa strony.” 

 

Dalej w tym punkcie głos zabierali: 

Radny Piotr Kuczera zadał pytanie: Czy pozimowe sprzątanie dróg już jest w trakcie, 

rozpoczęte, czy może już koniec? 

Z-ca Wójta Pan Błażej Tatarczyk odpowiedział: Jest w trakcie realizacji, na bieżąco są 

prowadzone odbiory. Troszkę problemów mamy z firmą, ale staramy się ich przymusić. 

Kontrolujemy, żeby było to rzetelnie i dokładnie wykonane. 

Radny Piotr Kuczera: Mam na myśli, że oni też jak czyszczą te nasze drogi gminne, bo to chyba 

chodzi o te duże auto, duży samochód z tym zasobnikiem. Mają taki? 
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Z-ca Wójta: W różny sposób jest czyszczone. Część ulic, która nie jest w stanie być 

wyczyszczona poprzez samochód typu zamiatarka, to wtedy jest czyszczona ręcznie przy 

pomocy miotły i łopaty. 

Radny Piotr Kuczera: Chciałbym nadmienić, żeby ta zamiatarka też używała zraszania, jeżeli 

mają możliwość i sprzątają, żeby używała zraszacza, bo na pewno jest wyposażona w to. 

Z-ca Wójta: Mamy to w specyfikacji, więc był wymóg używania zraszania przy używaniu 

samochodu typu zamiatarka. 

Radny Piotr Kuczera: Dobrze. Jeszcze jest jedna prośba odnośnie doraźnego naprawienia 

chodnika na ulicy Centralnej od posesji numer 14 w kierunku boiska. Tam są takie zapadliska, 

te kostki chodnikowe pozapadane. Mówię o doraźnej naprawie, nie jakiejś tam generalnej, 

ale doraźnym poprawieniu stanu nawierzchni tego chodnika. I jeszcze mam jedno pytanie, bo 

tu dzisiaj Pani z zarządzania kryzysowego wspomniała, że tam zostały zakupione sprzęty - 

ciągnik, przyczepa, łyżka itd. Gdzie my na dzień dzisiejszy ten sprzęt przechowujemy? 

Z-ca Wójta: Większa część sprzętu przechowywana jest w budynkach magazynowych 

zlokalizowanych na ulicy Wiejskiej w Gogołowej. 

Radna Wioleta Szotek: Czy na terenie gminy Mszana znajduje się gdzieś ogólnodostępne 

urządzenie AED, czyli defibrylator? Taki w szafce, do którego mają dostęp mieszkańcy? 

Z-ca Wójta: Takie urządzenia zostały trzy zakupione. Wszystkie trzy zostaną w najbliższym 

czasie zamontowane. Jedno będzie znajdowało się na budynku Ochotniczej Straży Pożarnej 

wielofunkcyjnym z Ośrodkiem Kultury w Gogołowej. Kolejne w Połomi na budynku basenu, a 

kolejne na budynku Urzędu Gminy w Mszanie. Będą one ogólnodostępne, zewnętrzne, więc 

każdy, kto będzie w takiej potrzebie, może podjechać, podejść i użyć takie urządzenie. 

Radny Alojzy Wita: Na temat budowy chodnika [przy ul. Wolności] od ronda. Panie Wójcie, 

mamy te 800.000 dalej zarezerwowane. Chciałem tylko powiedzieć, że jestem po rozmowie w 

Zarządzie Dróg Wojewódzkich w Katowicach, w zeszłym tygodniu miałem przyjemność 

rozmawiać z biurem projektowym na temat budowy tego chodnika. Praktycznie projekt, z 

tego co mi powiedzieli, jest gotowy. Ale jeżeli chodzi o fundusze, one są zaakceptowane przez 

Urząd Marszałkowski. Następnym krokiem, jak mi powiedziano, będzie umowa spisana przez 

Wójta Gminy Mszana. I potem budowa tego odcinka przy drodze wojewódzkiej nr 930, czyli 

od ronda w Mszanie do byłego Szybu VI na Dolanku. Chciałem to powiedzieć, co mi 

powiedzieli, bo ja myślałem, że z wiosny będzie rozpoczęte, jak mi mówiono jesienią, ale mi 

[teraz] powiedzieli, że ma się rozpocząć w trzecim kwartale tego roku. Może prędzej, nie 

wiadomo. Chciałem tylko potwierdzenia, bo wy też macie kontakt z nimi. Czyli Panie Wójcie, 

jest tak? Myślę, że od was w tym Urzędzie Marszałkowskim na pewno sprawy poszły w 

kierunku, że ta kasa potrzebna się załatwi, bo to nie będzie 800.000 zł kosztowało, tylko dużo 

więcej. Czy Pan mi może coś powiedzieć, żebym ja też był wiarygodny, to co mówię, w 

stosunku do tego, co on mi też tam powiedział, bo przez telefon rozumie Pan jaka to jest 

dyskusja. 

Wójt: Proszę Państwa w tym temacie prowadzimy ciągłą dyskusję i ciągły kontakt z 

przedstawicielami Urzędu Marszałkowskiego i osobiście rozmawiałem z Panem Dyrektorem 

Wojewódzkiego Zarządu Dróg, Taborem. Otrzymaliśmy informację z Urzędu 
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Marszałkowskiego, że powinniśmy przedłużyć aneks związany z realizacją tego zadania. 

Myśmy proszę Państwa rozpoczęli rozmowy w 2021 roku. Jeszcze poprzednia Rada zaczęła te 

rozmowy, żeby tę inwestycję zrealizować. Część z Państwa na pewno pamięta te gorące 

dyskusje, gdzie myśmy wyrazili chęć dofinansowania kwotą 800.000 zł. Później następowały 

różne takie próby, żeby obciążyć nas ewentualnymi dodatkowymi kosztami. Ta inwestycja by 

nas kosztowała drożej. Myśmy nie chcieli się zgodzić. Ale musieliśmy w jakimś tam stopniu, 

żeby jednak ta inwestycja była realizowana, podpisywać aneksy związane z realizacją. I tutaj 

też przyszedł kolejny aneks, który mówił, że ta inwestycja dopiero będzie realizowana w 

przyszłym roku. Myśmy nie wyrazili na to zgody. Zaczęliśmy w jakimś stopniu interweniować, 

kontaktowaliśmy się z Urzędem Marszałkowskim, także rozmawiałem z Panem Dyrektorem 

Zarządu Dróg Wojewódzkich. I także bezpośrednio rozmawialiśmy, ja i zastępca, z Radnym 

Sejmiku, Panem Bronkiem Karaskiem, i także rozmawialiśmy bezpośrednio z Panem 

Wicemarszałkiem Boskim i dowiedzieliśmy się, że dzięki działaniom właśnie Pana marszałka i 

także Pana radnego udaje się przyspieszyć tą inwestycję. Teraz dopracujemy konkretniej, na 

czym ten aneks by miał polegać i żeby faktycznie tą inwestycję rozpocząć, bądź zrealizować 

już w tym roku. W momencie, kiedy podpiszemy odpowiedni aneks do tej umowy, już jest to 

kolejny aneks, bo jak Państwo doskonale wiecie w zeszłym roku już też podpisywaliśmy taki 

aneks, mam nadzieję, że w końcu ta inwestycja zostanie zrealizowana. 

Radny Alojzy Wita: O tym aneksie dopiero się dowiaduję. Dobrze, że to pytanie zadałem 

Panu, bo idzie to w eter. Może ten Pan nie wiedział konkretnie, o co chodzi. Będziemy czekać, 

aż w końcu ten chodnik bezpiecznie zrobią do tego przystanku autobusowego.  

Wójt: Mam nadzieję, że ten aneks będzie tak sformułowany, że jasno określi, iż prace zostaną 

rozpoczęte w tym roku, czyli pieniądze będą, bo jak rozmawiałem z Panem Dyrektorem 

Taborem, to mówił, że nie ma pieniędzy w tym roku na te działania. Dlatego też 

rozmawialiśmy z Panem Wicemarszałkiem i z Panem Radnym [Sejmiku] o przyspieszenie, czy 

znalezienie odpowiedniej kwoty na realizację tej inwestycji, która dla nas jest bardzo ważna, 

związana z poprawą bezpieczeństwa naszych mieszkańców. Zobaczymy co będzie z tego dalej. 

Radny Alojzy Wita – poruszył sprawę budowy chodnika przy drodze powiatowej ul. 

Podgórnej: Jestem po rozmowie w zeszłym tygodniu w Zarządzie Dróg Powiatowych w Syrynii 

Wodzisław Śląski, dokładnie z panią Lisiecką, na temat budowy chodnika przy drodze 

powiatowej na Podgórnej. Powiedziała mi, że na pewno będzie wykonany. My też to tu chyba 

wiemy, nie? Dobrze, że aż do skrzyżowania, sklepu Żabka, z drogą wojewódzką oraz [że 

będzie] odpowiednie przejście dla pieszych, bo tego nie ma z powodu braku chodnika. Postęp 

chodnika na ul. Podgórnej blokują też sprawy wodne, trudno uzyskać uzgodnienia z Wodami 

Polskimi. To się przeciąga, tam są zalewiska po szkodach górniczych. Budowa chodnika 

rozpocznie się w przyszłym roku. Chcą do końca to wszystko mieć w całym pakiecie pozwoleń, 

żeby nie było problemów i innych spraw związanych z tą budową. No i powiedziała jeszcze, że 

jest w stałym kontakcie i z wicewójtem, i z wójtem. A w sprawie drogi wojewódzkiej, to 

proszę tam zamonitować, bo dalej nie dokończyli zasypywania zdrapką, która tam leży, 

zostawili to od zeszłego roku. Przypomnieć im o czyszczeniu rowów, o koszeniu już też za 

chwilę. I najważniejsza rzecz – żeby były znaki solarne, ostrzegawcze, na przejściu dla 
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pieszych, gdzie dzieci przechodzą na tej górce niebezpiecznej, nie widać nic na przystanek 

autobusowy. Takie sygnalizatory już są wszędzie. A już teraz mi tu Radny Kuczera mówił o 

remoncie chodnika, chodnik się cały załamuje, co mogło być spowodowane odśnieżaniem 

ciężkim sprzętem przez Zarząd Dróg Wojewódzkich. Myśmy mieli mały traktorek bezpieczny 

na gminie. Myśmy tam nie zrobili krzywdy temu chodnikowi. Tam cały ten odcinek aż do 

Szybu VI muszą poprawić. Jest cały zarabowany i tam jest dużo tych odcinków. Ten chodnik 

praktycznie tam jest do wymiany. W Świerklanach takie rzeczy robią, to już dwa razy chyba 

wymieniali w paru latach. 

Z-ca Wójta: Jeżeli chodzi o chodnik na ulicy Podgórnej, w piątek odbyło się ponad 

trzygodzinne spotkanie z projektantem chodnika w temacie rozwiązań architektonicznych. 

Potwierdzam, jest kwestia trudna, jeżeli chodzi o przejście z pozwoleniami wodno-prawnymi 

tutaj w tym rejonie. Dodatkowym problemem są skarpy, które trzeba wykonać i które trzeba 

zastabilizować w zalewisku. Są tam dwie działki prywatne. Dodatkowo projektant jest 

zobowiązany do uzyskania zgody wejścia w teren na tych dwóch działkach prywatnych. Więc 

problemów jest sporo, ale one są związane z trudną lokalizacją tego chodnika. Myślę, że tak 

jak pani Elżbieta Lisiecka zadeklarowała, końcówką roku uda się uzyskać pozwolenie na 

budowę, tak, aby w przyszłym roku móc przystąpić do realizacji. Co do kwestii utrzymania, to 

wcześniej już Pan mi zgłaszał kwestię rozplantowania tej zdrapki na poboczu na ulicy 

Wolności. Interweniowałem w firmie zarówno o posprzątanie ścieżek rowerowych, 

chodników wzdłuż 933 i 930. Sprzątanie pozimowe zostało przez firmę zajmującą się drogami 

wojewódzkimi zakończone. Obiecali mi, że jak tylko zakończą wszędzie już sprzątanie 

pozimowe, również na innych gminach, zajmą się tematem rozdzielenia tej zdrapki, która jest 

tam na poboczu i wykonają kolejne prace. Myślę, że prace na rowach czy konserwacyjne 

wzdłuż dróg będą też systematycznie prowadzone przez firmę.  

Radny Alojzy Wita: Powiem teraz coś, aby zmobilizować moich sąsiadów do dalszych prac, na 

wizji mnie słyszą. Chcę wszystkim podziękować. Leszkowi K. za sprzęt darmowy, wszystkim 

ludziom co tam przyszli i zaangażowali się w tę robotę. Całej rodzinie mojej, zięciowi, łopaty 

brali, kobiety grabki i zrobiliśmy 1/3 drogi. Zapraszam wszystkich tam, gdzie mieliśmy wizję 

lokalną i obejrzycie, jak sytuacja wygląda. Jeszcze brakuje troszkę więcej jak połowa. Bo tego 

nie mierzyłem. Będzie piękny przejazd. Potem będziemy robić. Dzisiaj już nie będę się pytał, 

skąd weźmiemy pieniądze. Ten odcinek co wytypowano, ta droga od sklepu wielobranżowego 

do posesji ostatniej, tam Wójt już też był z Wicewójtem. Także tym mieszkańcom chciałem 

bardzo podziękować. I widać, że idzie razem dużo osiągnąć, zrobić. Oczywiście, było fajnie, 

była kiełbaska, było piwko. Trzeba jakoś integrować, rozmawiać z ludźmi. Dla mnie też to 

ważne, żeby ci ludzie usłyszeli dobre słowo, że tam przyszli i będziemy sobie po tej drodze 

wszyscy jeździć. Dziękuję bardzo. 

Z-ca Wójta: A ja chciałbym bardzo serdecznie podziękować firmie, która remontuje ulicę 1 

Maja i w ramach dobrej współpracy i rozmów, które prowadzimy, ciągłych rozmów i 

proszenia, przekazuje naszym mieszkańcom zdrapkę asfaltową, dzięki której mogą na bieżąco 

poprawiać stan dróg. I dziękuję też mieszkańcom za to, że świadomie podchodzą do tego 

tematu i drogi, które niekoniecznie my możemy poprawić ze względów prawnych, 
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własnościowych, głównie są poprawiane właśnie przy pomocy takiej zdrapki asfaltowej i przy 

zaangażowaniu mieszkańców. Bardzo serdecznie dziękuję i deklarujemy dalszą taką dobrą 

współpracę na rzecz tego, aby wszystkim nam lepiej się jeździło po naszej gminie. 

Radny Piotr Gonsior: Panie Wicewójcie, prosiłbym na Radzie Budowy ponowić monit, żeby 

pojazdy ciężkie z budowy jeździły po drogach przeznaczonych, nie jeździły po bocznych 

naszych, bo je niszczą. I żeby ta firma nadal starała się dbać o kondycję wjazdów. Prosiłbym 

im przypomnieć, bo po ostatniej komisji no niestety znowu komuś się tam uciekło, jakiś ciężki 

samochód załadowany. Żeby przypominać. 

Z-ca Wójta: Mamy to w każdej notatce z każdej Rady Budowy wpisane, że kategorycznie 

zakazujemy korzystania z dróg gminnych i tutaj apeluję jeszcze raz do mieszkańców naszych o 

kwestię tego, aby właśnie nie transportować na swoje działki ziemi, różnego rodzaju 

materiałów pochodzących z tej budowy, bo są to, tak jak Pan, Panie Piotrze powiedział, 

samochody ciężkie, one niszczą nasze drogi i degradują je. Nie po to się tak dużo dróg 

wyremontowało, aby teraz doprowadzić je z powrotem do takiego stanu, w jakim były. Co do 

wjazdów, to już monitorowaliśmy na poprzedniej Radzie Budowy we wtorek, ale na tej Radzie 

jutro również zwrócę uwagę. 

Radny Piotr Kuczera: Ja się dopytam w kwestii bankomatu w Połomi. Czy jest jakaś cicha 

nadzieja, że tam coś powstanie? 

Z-ca Wójta: Niestety cichej nadziei za bardzo nie ma, ze względu na to, co już mówiliśmy na 

poprzednich sesjach - zbyt mało zainteresowania mieszkańcy wykazywali bankomatem. Ja 

wiem, że to było też spowodowane w bardzo dużym stopniu kwestią tego, że ten bankomat 

wtedy więcej nie działał, niż działał. Ale mimo to zbyt mało pobrań jest w Połomi i nie jest to 

rentowne na chwilę obecną dla żadnej z placówek banku. 

Radna Barbara Kruczek: Ja tylko chciałam zgłosić, że na ulicy Wodzisławskiej obok numeru 

160 jest problem z latarnią. Świeci, a potem na dłuższą chwilę gaśnie. Dziękuję. 

Więcej pytań i wniosków nie było. 

 

Pkt. 11. Zakończenie obrad 

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Marek Liśnikowski zamknął XXIV sesję 

Rady Gminy Mszana.  
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